
Reprezentanții Tiraspolului continuă
sabotarea activității CUC
Pe 22 iunie a.c., în or. Bender s-a desfășurat şedinţa ordinară a Comisiei Unificate de
Control (CUC) care a fost prezidată de delegația Republicii Moldova. În cadrul ședinței
au fost discutate 8 subiecte.

 

În debutul ședinței, delegația Republicii Moldova a reiterat necesitatea includerii pe
ordinea de zi unele subiecte stringente, și anume:

1.    măsuri ce urmează a fi intreprinse pentru asigurarea transparenței militare totale
în Zona de Securitate în conformitate cu prevederile Acordului din 21.07.1992;

2.    realizarea hotărârii CUC din 13 ianuarie 2017 cu privire la examinarea
mecanismului de monitorizare a situației în Zona de Securitate;

3.    decizia CUC din 13 aprilie 2017 cu privire la anularea restricțiilor impuse de către
a.n. structuri de la Tiraspol colaboratorilor de la Inspectoratul de Poliție Bender, care în
aprilie 2013 și-au exercitat atribuțiile de serviciu în cadrul unei comisii rogatorii în
procesul urmăririi penale a unui infractor deosebit de periculos.

 

Reprezentanții Tiraspolului respingând nefondat toate subiectele propuse de către
partea moldovenească, din nou au exprimat dezacordul vizavi de abordarea
problemelor menționate.

 

Constatăm cu regret că și de această dată poziția neconstructivă a delegației
transnistrene este de a recurge la diferite șiretlicuri și interpretări lipsite de logică pe
marginea inițiativelor părții moldovenești, direcționate spre soluționarea problemelor
primordiale de pe agendă. Astfel, delegația transnistreană sabotează angajamentele
asumate anterior, prin urmare, aceasta duce la instituirea vădită a unei situații de criză
în Zona de Securitate.

 

Din aceste motive, toate subiectele de pe agendă au fost transferate pentru
următoarea ședință care va avea loc pe data de 29 iunie 2017.



 

În același timp, la examinarea raportului săptămânal din Zona de Securitate, a fost
abordată tema cu privire la măsurile de comemorare organizate de așa-numita
administrație a regiunii pe 19 iunie 2017 în mun. Bender, unde pentru prima dată în
calitate de reprezentanți ai formațiunilor militare, au participat efectivele a.n. trupe de
„grăniceri” și „oștimea căzăcească”. Este de menționat, că conform prevederilor
Acordului de reglementare pașnică a conflictului armat din regiunea transnistreană a
Republicii Moldova din 21 iulie 1992, prezența unor astfel de formațiuni este ilegală și
inadmisibilă.

 

Mai mult ca atât, propunerea delegației moldovenești de a da o apreciere acestor
acțiuni și de a evita pe viitor astfel de măsuri cu caracter provocator, a fost respinsă
de către exponenții Tiraspolului susținuți tacit de către componenta de comandă
militară rusă din cadrul Forțelor Mixte de Pacificare.

 

Remarcăm faptul, că astfel de acțiuni instigatoare, pot submina mecanismele
existente de menținere a păcii, dar și reconfirmă convingerea privind necesitatea
instituirii unei inspecții civile internaționale care să monitorizeze situația actuală în
Zona de Securitate.
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